

“爱,让我们的生活充满阳光,只是因为平凡,只是因为随处可见,才让我们忽视了许多感动。

其实,懂得了感动也就懂得了感恩,懂得了感恩也就懂得了珍惜,懂得了生命中的精彩。”

感动1 见义勇为

时间:1月14日晚
地点:苏州干将路太平桥东侧

老人不慎落水 11市民合力营救

1月14日晚上8点半左右,在苏州干将路太平桥东侧,一名65岁的老伯不慎失足掉入冰冷的干将河。危急时刻,不远处正在执勤的民警和路过的三轮车夫、装修工人、企业员工等11位好心市民伸出援手。经过10多分钟的合力营救,老人最终被拉上了岸。

昨天上午,苏州市公安局、苏州市见义勇为基金会联合召开了“爱心义举,托起生命”见义勇为表彰会,对这些见义勇为的人进行了表彰。



众人合力将陈老伯拉了上来 苏州媒体供图

冬夜,老人失足落水

昨天,65岁的陈林森向记者讲述了事发的经过。当晚8点半,他从亲戚家吃完饭后回家,由于喝了点酒,又是晚上有点小雨,行至干将路太平桥东侧时,误把河道当成路面,一下子跌入河里。冰冷的河水顿时把他吓醒了,赶紧连呼“救命”。危急时刻,一下子来了十几位市民,他们纷纷伸出援手。“被救上岸时我又冷又怕,意识模糊,根本无法看清是哪些人救了我。”陈老伯直言,被救后,他每天都想找到那些好心人,想当面谢谢他们。

巧的是,救援的一幕恰好被途经的苏州一当地媒体记者记

录了下来。经过一番寻找,参与救援的11人都被找到了。

众人齐心协力救援

表彰现场,一名身穿制服的民警特别引人注目,原来,他是苏州市交巡警支队平江大队民警钟健。钟健告诉记者,当时,因为附近有一起两车追尾事故,他接到消息后赶到现场处置,为避免事故车辆影响交通,他先将两辆车引导到太平桥边进行处理,这时,他看见东侧约30米处的河面上浮着一个人,于是和两名车主疾奔过去。

途经此地的三轮车主刘桂林和市民刘冬也闻讯而至。刘桂林就近找到一根木棍,迅速伸到河

里,陈林森紧紧抓住木棍的一端,借助拉力等候大家的救援。

就在这时,51岁的装修工孙红旗见状后也加入施救行列,他拿出车上施工用的电线绑在手腕上。大家拉成“众”形人梯,后面的人紧紧拉住前面的人,一层一层用力,终于将陈林森救起。

据了解,11位好心市民中,有企业员工,也有普通打工者;有年轻的小伙子,也有中老年人。“这点小事,不值得宣传”“主要功劳是谁谁,我只是力所能及地参与了一下”……在记者想向他们了解情况时,这是听到的最多的声音。

快报记者 何洁

感动2 拾金不昧

时间:1月16日晚
地点:宿迁宿城区双庄镇牌坊村

捡到16万元巨款 他立刻拨打110

快报讯(见习记者 杨亦文)面对满满一包的百元大钞,开酒楼的王波没有丝毫犹豫,立即拨打电话向警方求助寻找失主,仅半小时就找到失主了。这几天,宿迁经济开发区前庵居委会的王波拾金不昧的事受到了当地群众的交口称赞。但面对记者,王波笑着说:“事情太小了,我相信每个人都会这样做的!”

王波在宿城区双庄镇牌坊村的徐淮路北侧开了一家名为萍水相逢的酒楼。1月16日晚11时许,结束了一天的营业后,王波像往常一样打扫酒楼门前的卫生。

正在扫地时,王波发现路边有一样黑色的东西,走近一看竟然是一个黑色的皮包。看看四周也没有人,王波上前捡了起来,拉开拉链一看,“我的妈呀!里面全是一沓一沓崭新

的百元大钞!”他立即把拉链拉起来,并拨打110向警方求助。

宿城公安分局太湖路派出所的民警赶到现场后,打开包裹详细检查。经清点,包里共有人民币约16万元,另外还有银行卡和各种首饰。巧的是,包里还有失主的身份证和名片。

民警经确认核实后,迅速拨打了失主的电话。不到半小时,心急火燎的失主赶到,手捧失而复得的巨款,他热泪盈眶。

失主王扣金告诉记者,他在浙江义乌做塑料玩具生意。这次年底带着妻子和孩子坐车回老家过年。路过双庄镇牌坊村王波的萍水相逢酒楼时,他和家人下车休息,谁知竟将装有巨款的皮包掉在了路边。

王扣金说,16万元是准备给工人发工资的,“他们跟我辛辛苦苦干了一年,如果钱丢了,我怎么对得起他们呢?”

时间:昨天下午
地点:南京10路公交车底站

把包丢在10路车上, 发现后赶到底站,这时 司机拎着包进来了

快报讯(记者 常毅)从吉林赶往南通婆婆家过年,在南京转车时,李丽(化名)匆忙间将包落在了10路公交车上。让她意外的是,15分钟后,她就见到了这个本以为找不回来的包。

昨天下午3点15分左右,在南京下关中山码头旁10路公交车底站,一名女子匆匆走进了办公室。“我的包丢在10路车上,里面有3000块钱、账本和孩子的寒假作业!”女子名叫李丽,昨天下午3点左右,她乘10路车去中央门长途汽车站,打算在那里转大巴去南通。没想到,下车后发现,一个双肩背包不见了。得知10路车底站在中山码头,她打了辆出租车就往那赶。

到了底站,工作人员让她回忆下驾驶员的模样。此时,一辆车牌为苏A92173的10路车开进了站。公交司机王德宏提着个黑色的双肩背包走进办公室。“这就是我的包啊!”李丽大叫起来。打开包一看,所有东西一样不少。(任先生线索费50元)

感动3 邻里互助

时间:2003年至今
地点:南京幕府一村

俗话说:邻居好,赛金宝。昨天,家住幕府山街道幕府一村双腿残疾的王桂英告诉记者,她身边的邻居像亲姐妹一样,给了她无微不至的关怀。

非亲十姐妹 照顾残疾邻居似亲人

要搬家,十姐妹送来生活用品

王桂英因患小儿麻痹症落下了终身残疾,丈夫也因伤致残,一家人靠低保过日子,生活非常困难。2011年年底,她申购的经济适用房终于拿到了钥匙,全家人在开心的同时,也开始愁了起来,哪有钱购置生活用品呢?

她不知道,邻居刘素琴、詹秀兰、冷培荣等十个姐妹已经悄悄行动起来。“这次王桂英能住上新房子,我们为她感到高兴,还要表示表示。”一向起组织作用的刘素琴倡议,大家每人出50元,给她买些东西。

前天上午,大家凑钱买的床上四件套、电饭煲、煲汤锅等物品送到了王桂英的家中。

其实这已经不是十个非亲姐妹第一次为王桂英捐钱了。2003年,王桂英丈夫吴照山出去捡破烂,由于不注意被火车撞了,事发后,十个姐妹一直帮忙照料,还发动大家捐款。“当时我们10个人带头捐,每人捐100,然后再到每家每户去跑,一共捐了5000多块钱。”十姐妹中的王洪霞对记者说。

母亲过生日,姐妹帮忙去订鞋

与王桂英一起生活的还有她80多岁的老母亲,平时刘素琴和另外9个姐妹也帮助王桂英做一些力所能及的事。“王桂英行动不方便,自己照顾自己都吃力,所以她妈妈有什么事只要我们看到,或者她给我们打电话,我们就会立即过去。”刘素琴告诉记者,“有时候给她买买菜,或者帮她送大米上门,就连老太太的梳洗打扮,我们也是能做的都帮着做。”

让王桂英印象很深的就是2010年她母亲过80岁生日,十姐妹帮忙去订鞋的事。当时,她想帮母亲买一双鞋,但因为母亲脚的尺码小,市场上买不到。十姐妹知道后,不仅去万里皮鞋厂帮她给母亲订了一双鞋,钱也是她们出的。

为了给王桂英解闷,十个姐妹还轮流给她读报。这十个姐妹有时候还“故意”找些事给王桂英做,“我们谁家要打毛衣,都让王桂英给起头,其实我们自己也会做,但让她起头,就是让她感觉自己是个有用的人。”刘素琴笑着对记者说。

通讯员 谢文龙 快报记者 钟晓敏

感动4 助人为乐

时间:前天凌晨
地点:南京江宁大学城

老人迷路 好心人开车送他回家

快报讯(见习记者 刘欢欢)前天凌晨,一位80多岁的老爷爷在江宁大学城迷了路。这一幕正好被出来吃宵夜的徐女士看到,她开车将老爷爷送回了家,巧合的是,两人住在同一个小区。

20日凌晨1点多,在店里照看生意的徐女士肚子有些饿了,她开车来到江宁大学城竹山路,准备在路边买点吃的。在路口等红灯的时候,一个老人引起了她的注意。老人浑身发抖,看起来80多岁,见远处有出租车过来,老人的手举到一半又放了下来,想拦车又不敢拦的样子。徐女士很纳闷,心想,“这么晚了,老人怎么还在马路上?他不会迷路了?”

越想越不安,徐女士干脆停下车,和老人聊了起来。原来,老人住在江宁区东山镇南方花园小区,正好跟徐女士住在同一个小区。当天下午5点多,老人一个人出来散步,没想到走着走着就迷路了,由于没有手机,他跟家人也联系不上。时间越来越晚,天也越

来越冷,老人想打个出租车回去,一摸口袋,身上只有2.5元钱。走回去不认识路,打车又没钱,老人焦急万分,这才出现了徐女士看到的一幕。

听了老人的诉说,徐女士决定赶紧送他回家,“这里离小区有10里路,老人又在外边冻了这么久,走回去是不大可能了。”凌晨2点左右,徐女士将老人安全送到了家,老人有两个儿子和一个女儿,当时都已经睡下。看到他们,徐女士就忍不住“骂人”了:“你们怎么当子女的,老人半夜还没回家,你们就不担心?”对方赶紧解释,自己出去找过了,无奈没有找到,他们已经报警了。

前天下午,老人的两个儿子来到了徐女士的店里,两人一面感谢她一面塞了一个200元的红包到她手里。推却不过,徐女士只得暂时收下,不过,她准备找个时间将红包还给老人,“我不信是为了感谢才帮助人的,我相信任何人遇到这种情况都会这样做的。”